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1.	 A Tray of Prime Lenses, two 
28mm, four 50mm, four 135mm lenses, 
manufacturers include Sigma, Mamiya-
Sekor, Hanimex and others
 £40-60
 

2.	 A Tray of Zoom Lenses, 
manufacturers include Sigma, Soligor, 
Pentax, Canon and other examples,
 £40-60
 

3.	 Various Cameras,  including a 
Kodak Retina Reflex, Purma Plus, Zeiss 
Ikon Nettar, Wembley Sports Bakelite 
camera and other examples
 £40-60
 

4.	 A Tray of 35mm SLR Camera 
Bodies, including a Canon T70, Minolta 
SRT30, Yashica FR, Honeywell Pentax 
Spotmatic, other examples and a 
Kowaflex, with 50mm f/2 lens
 £50-70
 

5.	 A Tray of 35mm SLR Camera 
Bodies, including Nikon F50, F-601, 
Pentax P30 (3), Super A, Vivitar XV-2 and 
other examples
 £50-70
 

6.	 A Tray of Eastern Bloc SLR 
Camera Bodies, including Praktica Nova 
II, MTL 3, Nova, Super TL, LLC and Zenit 
TTL, B, E, 3M bodies 
 £50-70
 

7.	 A Tray of Compact Cameras, 
manufacturers include Olympus, Canon, 
Minolta, Kodak and other examples
 £40-60
 

8.	 A Tray of Compact Digital 
Cameras, a Lumix DMC-FS6, Olympus mju 
m 300,  Camedia C-170, Hitachi HDC-
1087E, Concord Duo 1300, all in makers 
boxes, with chargers, cables, manuals, all 
untested
 £40-60
 

9.	 A Tray of Cine Cameras, 
including a Chinon 410, Kodak Movie 8, 
Brownie 8 (2), other cine cameras, two 
VHS Cameras, and a Sony Beta camera
 £30-50
 

10.	 Two Pairs of Binoculars, a pair 
of Infavision 20 x 50 binoculars, body G, 
elements G and a pair of Dollond field 
glasses, body F-G, elements F-G
 £20-30
 

11.	 A Box of Camera Related 
Accessories, including light meters, 
filters, hoods, rings and other items
 £30-50
 

12.	 Two Trays of Camera Related 
Items, including a Polaroid EE-100, flash 
units, instamatic cameras, bags and cases
 £30-50
 

13.	 An Olympus OM-1 MD SLR 
Camera, shutter working, meter 
responsive, body G-VG, with Zuiko 
50mm f/1.8 lens, barrel G-VG, elements 
G-VG, Zuiko 35-70mm f/4 lens, barrel G, 
elements G-VG, with makers caps
 £60-80
 

14.	 Olmypus Compact Cameras, 
an Olmypus 35 RC, shutter working, not 
battery tested, body G, elements G, in 
makers box, an Olympus Trip, shutter, 
meter working, AF, and a Camedia 
C-2500L digital camera, untested
 £40-60
 

15.	 A Pair of E Leitz Wetzlar Binuxit 
8 x 30 Binoculars, serial no 562183, body 
F-G, brassing, paint loss, elements G 
 £30-50
 

16.	 Various Cameras and Other 
Items,  including a No 4 Cartridge Kodak, 
AF, two box Brownies, Kodak Retinette, 
AF, other cameras, photographic manuals 
and some accessories
 £30-50
 

17.	 Darkroom and Video Editing 
Equipment, including a Meopta Opemus 
4 x 4 enlarger, Johnson universal tank, 
trays, Hanimex projector, a Panasonic 
VW-EC1E video editing controller, 
videopilot 330 video editing computer 
and other items
 £30-50
 

18.	 Two Super 8 Movie Projectors, 
an Eumig S 934 automix projector, with 
17-34 mm f/1.4 lens, a Picca super 8 
projector, with 20-32mm f/1.5 lens, both 
cosmetically G, both untested, with some 
spools, editing equipment, two cine 
cameras and other items
 £60-80
 

19.	 A Tray of SLR Cameras,  
including a Canon EX EE, with 50mm f/1.8 
EX lens, Mamiya MSX 500, with 50mm 
f/2 lens, Kowa SE T, with 50mm f/1.8 lens, 
Yashica Pentamatic and other examples
 £70-90
 

20.	 A Tray of SLR Camera Bodies, 
including a Yashica TL-Electro, Cosina CT 
1G, Chinon CM-4s, Konica FC-1, AF, and 
other examples
 £40-60
 

21.	 A Tray of SLR Camera Bodies, 
Including Nikon F80 (3), F401, F70, F65 
(2), N5005, Canon EOS 50e, Minolta 
Dynax 300si, Maxxum 400si and an 
Olympus OM101, all untested
 £60-80
 

22.	 A Tray of Viewfinder Cameras, 
including Braun Paxette electromatic, 
Paxina 29, Paxina 35, Emitax Automatic, 
Agfa Silette LX and other examples
 £50-70
 

23.	 A Tray of Minolta AF Zoom 
Lenses, including AF 28-80mm f/3.5-5.6D 
(3), 28-80mm f/3.5-5.6 (5), 28-80mm 
f/4-5.6 (2), other Minolta AF lenses, 17 in 
total, all untested
 £70-90
 

24.	 A Tray of Eastern Bloc SLR 
Camera Bodies, including a Kiev 4, 
Praktica BC-1 (2), IV, L2, MTL 50, Zenit B, E 
(2) and a Zenit 12xp
 £40-60
 

25.	 A Tray of M42 Mount 
Prime Lenses, various focal lengths, 
manufacturers include Meyer-Optik, 
Pentacon, Carl Zeiss Jena, Sigma and 
other examples
 £70-90
 

26.	 A Tray of Pentax SLR Camera 
Bodies, seven Pentax MG bodies and one 
ME body, untested
 £40-60
 

27.	 A Tray of M42 Mount 
Prime Lenses, various focal lengths, 
manufacturers include Pentagon, Carl 
Zeiss Jena, Hanimex and other examples
 £70-90
 

28.	 A Tray of AF Zoom Lenses, 
various mounts, manufacturers include 
Sigma, Vivitar, Olympus, Tokina and other 
examples, untested
 £70-90
 

29.	 A Tray of AF Zoom Lenses, 
various mounts, manufacturers include 
Sigma, Tamron, Vivitar, and other 
examples, untested
 £70-90
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30.	 A Tray of Pentax SLR Camera 
Bodies, including Pentax MV, P30 (2), MG 
(2), ME, SF10 and MZ-50
 £40-60
 

31.	 A Tray of Zoom Lenses, 
manufacturers include Praktica, Vivitar, 
Tokina and other examples
 £50-70
 

32.	 A Tray of Prime Lenses, various 
mounts, focal lengths, including a 
Nikkor N Auto 24mm f/2.8 non AI lens, 
AF, manufacturers include Pentacon, 
Praktica, Tokina and other examples
 £70-90
 

33.	 Underwater Cameras, including 
SeaLife Reelmaster CL, DC600, Sea & Sea 
MX-5, Motor Marine 35, Minolta Weather 
Matic A and other examples
 £30-50
 

34.	 A Tray of Zoom Lenses, various 
mounts, manufacturers include Tokina, 
Vivitar, Sigma and other examples
 £50-70
 

35.	 A Tray of Compact Cameras, 
including an Olympus 35RC, Pen, Yashica 
35 ME, Ricoh FF-1s, Auto Half, untested, a 
BelOMO Vilai, in makers boxes and other 
examples
 £50-70
 

36.	 Pentax AF Zoom Lenses, 
including two boxed 35-80mm f/4-5.6 
lenses, SMC Pentax F 70-210mm (2), 
35-80mm (3), SMC FA 28-80mm (4), 28-
70mm (2) and 35-80mm, all untested
 £60-80
 

37.	 Minox Cameras, two Minox 35 
GT, two 35 EL, one 35 GL, two 110 S, in 
red case, with FC 35 (3) and FC-E flash 
units, untested
 £80-120
 

38.	 Five Wirgin Edixa Cameras, 
an  Edixa Mat Reflex CL, with 55mm f/2 
Asahi lens, Reflex C, with 35mm f/3.5 A 
Schacht Um lens, Prismaflex, with 50mm 
f/2.8 Isco lens, AF and Mat Flex B, Reflex 
bodies
 £60-80
 

39.	 A Tray of Zoom Lenses, various 
mounts, manufacturers include Vivitar, 
Sigma, Nikon and other examples
 £70-90
 

40.	 Minolta 110 Zoom SLR Cameras, 
four Minolta 110 Zoom SLR cameras, 
three in cases and a Canon Dial 35 35mm 
camera
 £30-50
 

41.	 Box and Folding Cameras, 
including Kodak Brownie Flash B, Model F, 
No 2 Brownies (3), Zeiss Ikon Box Tengor, 
Mamiya Six, AF, Balda Super Baldax, AF 
folding cameras and other examples
 £40-60
 

42.	 A Tray of Rangefinder Cameras, 
including Yashica Lynx 1000, Minister 
D, III, Franka Super Frankaret, FED 5c, 
Ricohmatic 35 and other examples
 £70-90
 

43.	 A Tray of SLR Cameras,  
including a Yashica 230 AF, with 35-70mm 
lens, two Minolta Dynax 300si, with28-
80mm, 35-70mm lenses, Pentax MZ-M, 
with 35-80mm lens, Minolta, Nikon APS 
cameras and Ricoh KR-10m, Pentax SF7, 
MZ-50 bodies 
 £60-80
 

44.	 A Tray of Prime Lenses, 
various mounts, various focal lengths, 
manufacturers include Prakticar, Carl 
Zeiss Jena, Tamron, Hoya and other 
examples 
 £70-90
 

45.	 Five Ihagee Cameras, three 
Exakta Varex II b, with 50mm f/2 Pancolar 
(2), 50mm f/2.8 Tessar lenses, VX1000, 
with 50mm f/2.8 Tessar lens and an Exa 
IIa, with 50mm f/2.8 Domiplan lens
 £80-100
 

46.	 Four 35mm Cameras, a Zeiss 
Ikon Contaflex IV, with 50mm f/2.8 Tessar 
lens, Contaflex Super B, with 50mm f/2.8 
Tessar lens, Voigtländer Vitessa 500 AE 
and a MPP Iloca
 £70-90
 

47.	 Five SLR Cameras, a Ricoh 
Singlex TLS, with 50mm f/2.8 lens, 
Praktica BX20, with 35-70mm f/3.5-4.5 
lens, Super TL, with 50mm f/1.8 lens, 
BMS, with 50mm f/1.8 lens and a Petri 
GX-1, with 35-70mm f/3.5-4.5 lens 
 £50-70
 

48.	 A Tray of Viewfinder Cameras, 
including a Finetta Super, Edinex I, Halina 
35X Super (2), Comet II, Koroll S and 
other examples
 £40-60
 

49.	 A Tray of Minolta AF Zoom 
Lenses, various focal lengths, 28-80mm, 
35-70mm 35-80mm, 18-70mm, 17 in 
total, all untested 
 £70-90
 

50.	 Five Kodak 35mm Cameras, 
a Kodak Retina Reflex S, Pony 828, 
Retinette IB and two Coloursnap 35 
cameras
 £50-70
 

51.	 A Tray of Canon EF Lenses, 
including EF-S 55-250mm f/4-5.6 IS, 28-
80mm f/3.5-5.6 V, 80-200mm 4.5-5.6 II, 
28-90mm f/4-5.6, other EF lenses and 
some Canon EF mount lenses, 16 in total, 
all untested
 £80-120
 

52.	 Six Nikon AF Lenses, a DX 
NikkorAF-S 18-135mm f/3.5-5.6G ED, 
AF-S 55-200mm f4.5-5.6G ED (2), DX 
SWM  AF-S 18-55mm f/3.5-5.6G ED 
(2) and an AF 35-70mm f/3.3-4.5, all 
untested 
 £50-70
 

53.	 Olympus and Olympus Mount 
Lenses, a Zuiko 50mm f/1.8 Auto-S, Zuiko 
75-150mm f/4 Auto Zoom (2), Sigma 28-
70mm f/3.5-4.5 Zoom E, 60-200mm f/4-
5.6 Zoom B II, Vivitar 28mm f/2.8, three 
other Olympus mount lenses by Tamron 
(2) and Mitakon
 £70-90
 

54.	 Pentax Lenses, SMC Pentax-M 
75-150mm f/4, 80-200mm f/4 lenses, 
Pentax-A 28-80MM F/3.5-4.5 (2), 70-
200mm f/4 and a Takumar-A 70-200mm 
f/4 lens
 £40-60
 

55.	 Two Trays of Camera Related 
Items, including a Kodak Film Tank, 
Johnsons developing tank, flash units, 
tubes, filters and other items
 £40-60
 

56.	 A Tray of Tele Converters and 
Extension Tubes maufacturers include 
Vivitar, Tokina, Nikon, Praktica and other 
examples
 £40-60
 

57.	 A Tray of Filters, various types, 
manufacturers include Hoya, Jessops, Bell 
& Howell, Sun and other examples
 £40-60
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58.	 Two Trays of Flash Units, 
manufacturers include Metz, Metz 
accessories, Canon, Vivitar and other 
examples
 £40-60
 

59.	 A Tray of Filters, various types, 
manufacturers include Hoya, BDP, Carl 
Zeiss Jena and other examples
 £40-60
 

60.	 A Tray of Zoom Lenses, various 
mounts, manufacturers include Tokina, 
Minolta, Kiron and other examples
 £50-70
 

61.	 Two Boxes of Camera Related 
Items, including motor winders, pistol 
grips, cables, cases, bags and other items
 £40-60
 

62.	 A Tray of Prime Lenses, 
various focal lengths, various mounts, 
manufacturers include Praktica, Sigma, 
Vivitar and other examples
 £70-90
 

63.	 A Tray of Binoculars, including 
a pair of Taylor Hobson 6x field glasses, 
military issue marled 6 x 30 bino prism 
6EX293 W.O.W No 146, Ross 9 x 35 
Solaross, other binoculars and a pair of 
opera glasses
 £60-80
 

64.	 A Tray of Pentax SLR Camera 
Bodies, including an Asahi Pentax ES, 
Spotmatic SP (3), SP II, SP 1000, SP 500, 
SP F (2), with Auto Takumar 55mm f/2 
and SMC Takumar 55mm 1.8 lenses
 £50-70
 

65.	 A Box of Filters, various types, 
manufacturers include Hoya, Jessops, 
Sun, Carl Zeiss Jena and other examples
 £40-60
 

66.	 Two Medium Format Roll Film 
Backs, a Wista 6 X 9 back and a Zenza 
Bronica 6 x 6 chrome back, AF
 £30-50
 

67.	 A Super Techna Mono Rail 
Camera, made in Holland, with 9 x 12 
rotating back, red bellows, some creasing, 
scuffs, some paint wear to body, all 
functions move freely, no lens
 £60-80
 

68.	 A Robot II 35mm Camera 
chrome, brassing to all edges, back 
appears to be jammed shut, spring 
mechanism loading, shutter fires but not 
working on slow speeds, with Schneider 
Kreuznach 37.5mm f/2.8 lens, barrel F-G, 
elements  F, haze/fungus
 £40-60
 

69.	 Two Eastern Bloc Cameras, a 
Zenit C, shutter sluggish, body G, with 
Industar 50mm f/3.5 lens,  barrel G, 
elements F-G, fungus and a Praktica IV, 
shutter working, body G, with Steinheil 
Munchen 50mm f/2.8 lens, barrel G, 
elements F-G, fungus
 £30-50
 

70.	 Four Ihagee Cameras, an Exakta 
RTL 1000. with metered prism finder, 
30mm f/3.5 Tessar lens, Exakta Varex 
Ib, with 50mm f/2 Pancolar lens, Exakta 
Varex IIa, with 50mm f/2.8 Tessar lens 
and an Exa type 6, with 50mm f/2.8 
Domiplan lens
 £60-80
 

71.	 Four Kodak Cameras,  a Kodak 
35, Retina 118, Retina 1 type 010 and a 
Retinette IB
 £30-50
 

72.	 A Tray of Viewfinder Cameras, 
including Bencini Comet III 127 camera, 
Koroll, Koroll S, 24 S, II, III, a Pontiac 
Comet S and Ferrania Ibis 44, Delta, Tanit, 
Eurolux 44 (bakelite) cameras
 £60-80
 

73.	 A Tray of Rangefinder Cameras, 
including a Perfex Deluxe, shutter 
sticking, Agilux Agimatic, Hunter 35, 
Baldina, Baldina Matic 1 and other 
examples
 £50-70
 

74.	 Three Wirgin Cameras, an Edina, 
with 43mm f/2.8 Isconar lens, an Edixa 
Standard, with 50mm f/2.8 Iscotar lens 
and an Edixa Prismat TTL, with 50mm 
f/2.8 lens 
 £30-50
 

75.	 A Tray of Viewfinder  Cameras, 
including Agfa Optim-Parat, Isola. Isola 
I, Apotar, Apotar S, Isoly-Mat and other 
examples
 £40-60
 

76.	 Ziess Ikon and Voigtländer 
Cameras, including a Zeiss Ikon Contaflex 
I, with 45mm f/2.8 Planar lens, Contina 
IIa, with 45mm f/3.5 Anastigmat lens, 
Contessa, with 50mm f/2.8 Tessar lens 
and Voigtlander Bessamatic, Vito B, 
Vitomatic II a cameras
 £60-80
 

77.	 A Tray of Coronet Cameras, a 
Coronet 3-D, Dynamic 12, Super Flash, 4 
4, Cub (2), Cadet and 4 4 Mk 2
 £40-60
 

78.	 A Tray of Viewfinder 
Cameras, including an Optina I, Paxina 
35, Baldixette I, Iloca Rapid, Quick, 
Goldammar Goldeck, Goldixette 6 x 6 
cameras and other examples
 £50-70
 

79.	 A Tray of Bakelite Cameras, 
including an Arti-Six, a Bilora Boy, black, 
Purma Special, Agilux Agiflash, Auto 
Flash, Agfa Click II and other examples
 £40-60
 

80.	 A Tray of Compact Cameras, 
including an Olympus Trip, Lomo 135BC, 
Minitar 1, Cmaha Smena 8M, Cosmic 
35, Minolta 110 Zoom, 110 Zoom SLR, 
Hanimex 35 Reflex flash and Siluet elektro
 £50-70
 

81.	 Instant and Polaroid Cameras, a 
Kodak EK2, EK4, EK100, EK160, Kodamatic 
970L, Polaroid Colorpack 11 and a 
Shackman Polaroid camera
 £40-60
 

82.	 A Tray of SLR Cameras,  a Kowa 
SE T, with 50mm f/1.8 lens, H, with 48mm 
f/2.8 lens with wide angle converter, 
Fujica ST 600, with 55mm f/2.2 lens, 
Fujicarex II, with 5cm f/1.9 lens, Yashica 
J-7, with 50mm f/1.7 lens, Penta, with 
5cm f/2 lens, plus Fujica 35 and Taron JL 
35mm cameras
 £50-70
 

83.	 A Tray of SLR Cameras,  a 
Voigtländer VSL 3-E, with 50mm f/1.8 
lens, Cosina CSL, with 58mm f/2 lens, 
Pentax K2, with 28mm f/2.8 lens, 
Prinzflex CX, with 28mm f/2.8 lens and a 
Ringfoto STC, with 55mm f/2.8 lens
 £40-60
 

84.	 A Tray of Box Cameras, including 
a Ross Ensign Ful-Vue Special, May Fair 
Recorda, Brownie Flash II, Flash B, Kodak 
Duaflex II, Six 20 and other examples
 £40-60
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85.	 A Miranda SLR and other lenses, 
a Miranda MS-1, shutter working, with 
50mm f/2 lens, 50mm f/2 SMC Pentax, 
50mm f/1.8 AI Nikkor, two other lenses 
by Vivitar, Tokina, in aluminium case
 £30-50
 

86.	 A Mamiya C3 Professional TLR 
Camera, body F-G, name plate missing, 
some brassing to back, focusing knobs, 
some scratches, camera has suffered a 
knock at some time, left hand focus knob 
slightly bent, focusing a little stiff, bellows 
G, with 80mm f/3.7 Mamiya Sekor lens, 
shutter working, elements G, some 
internal dust
 £80-120
 

87.	 A Rolleimat Universal Enlarger, 
with Rolleinar-EL 75mm f/4.5 lens, with 
additional CH 3567 Color head and 
power supply, additional diffuser 1 & 2, 
condenser 1,  medium format kit with 
Rolleinar-EL 50mm f/3.5 lens, untested
 £80-100
 

88.	 A Jobo CPE 2 Film Processor, 
with measuring jugs, bottles, manual,  
a 4531 Jobodrum, other darkroom 
equipment including two Paterson tanks, 
thermometers, developing trays and 
other items
 £100-150
 

89.	 Camera related Items, including 
two Polaroid cameras, Sony DCR-TRV20E 
handycam, filters, outfit bags and other 
items,
 £40-60
 

90.	 Slide Projectors, a Paterson 300 
slide projector, with 85mm f/2.8 lens, a 
Hanimex La Ronde, with 100mm f/2.8 
lens, a Hahnel DB500, a Rollei 85mm 
f/2.8 Heidosmat lens, two projection 
screens and other items
 £30-50
 

91.	 Photographic Books, The Book 
of Nature Photography, by Heather Angel, 
with signature to inside front, The Book 
of Close up Photography by Heather 
Angel, Portrait Photography by Jorge 
Lewinski & Mayotte Magnus, Tapestry 
of Life Inner City Portrait by Bob Moore, 
signed to inside front, and Complete 
Encyclopaedia of Photography by Michael 
Langford
 £30-50
 

92.	 A Nikon F PB-5 Bellows Focusing 
Attachment, body VG, bellows VG, in 
makers box
 £40-60

93.	 A Sigma 18-35mm f/3.5-4.5 
lens, Nikon AF D mount, barrel VG, 
elements VG, AF appears to function, 
with case, hood, in case and in makers 
box
 £40-60
 

94.	 A Nikon F50 Camara,  body G, 
slightly tacky on grip, powers up, shutter 
working, with 28-80mm f/3.5-5.6D AF 
lens, barrel VG, elements VG, 35-80mm 
f/4-5.6D AF lens, barrel VG, elements VG, 
all in makers boxes, with caps  
 £60-80
 

95.	 Two Nikon Mount Lenses, a 
Vivitar 28mm f/2 AI lens, barrel VG, 
elements G, with caps and a Tokina SZ-X-
210 70-210mm f/4-5.6 AIS lens, barrel G, 
elements G, with caps in makers box
 £30-50
 

96.	 A Tray of Nikon Accessories, a 
CF-49 soft case, MB-10 grip, MF-26 multi 
control back, SB-26 flash, MC-20 remote 
cord, HB-10, HN-24 hoods, all in makers 
boxes
 £50-70
 

97.	 A Pentax P30 SLR Camera and 
Pentax Lenses, shutter not working, with 
SMC Pentax-A 50mm f/1.4 lens, barrel 
G, elements G-VG, slight internal dust, 
SMC Pentax-M 28mm f/2.8 lens, barrel 
G, elements F-G, fungus, SMC Pentax-A  
100mm f/2.8 lens, barrel G, elements 
G, some fungus to front element and a 
profile zoom 35-70mm f/3.5-4.5 lens, all 
with caps
 £60-80
 

98.	 Two Folding Cameras, a Kodak 
3-A Autographic, shutter fires, elements 
G,body G, bellows F-G, with scriber  and 
an Agfa  Bilina, with case
 £20-30
 

99.	 Various Cameras,  an Olympus 
OM-10, with Zuiko 50mm f/1.8 lens, a 
Nikon F100 body, missing battery, Nikon 
D100, untested and a Nikon Pronea S APS 
camera 
 £80-100
 

100.	 A Tray of Camera Accessories, 
including a Polaris flash meter, a Metz 
45CL-4 flash unit, a Konica MT-11 
compact, filters and other items,
 £40-60
 

101.	 A Swarovski Manfrotto 
Aluminium Tripod with Swarovski pan 
and tilt and Manfrotto 329 heads
 £40-60

102.	 A Tray of Polaroid Cameras, 
including Automatic 104, 125, 320 land 
cameras, Image Elite (2),1200 si, Image 2 
and a Kodak EK160
 £40-60
 

103.	 Various Cameras,  a Canon Sure 
Shot Super, Ricoh FF-70D, Konica C35 EF-
P, Olympus AF-10 XB compacts, Olympus 
Quickmatic, Voigtlander Vitessa 500AE, 
Bessy AK and a Minolta S-1 APS camera
 £40-60
 

104.	 A Tray of SLR Camera Bodies, a 
Rolleiflex SL35 E, Seagull Reflex DF, Nikon 
N2020, Minolta 9000 (2), Dynax 700si and 
a Canon EOS 50 
 £60-80
 

105.	 Various Cameras,  a Yashica Half 
17EE Rapid, Fujica Half, Kodak Retinette 
(2), Konica Auto-S, Agfa Silette LK and a 
Soviet compact camera
 £50-70
 

106.	 A Tray of Polaroid Cameras, 
including a Sonar Onestep, Swinger 11, 
20, Square shooter 2, 1000, Fujifilm Instax 
200, Instax mini 10 and others
 £40-60
 

107.	 Compact Digital Cameras, 
including a Canon Power Shot G7, Fujifilm 
Finepix S5500, Minolta Dimage Xt, 
Olympus Camedia C-60 zoom and other 
examples
 £30-50
 

108.	 A Ross Ensign Selfix 820 Special 
Folding Camera, with Ross Xpres 105mm 
f/3.8 lens, Epsilon shutter, shutter 
sluggish on slow speeds, viewfinder, body 
G-VG, rangefinder clear, elements G-VG
 £60-80
 

109.	 A Tray of Folding Cameras, 
including Ensign Selfix 820, with Ross 
Xpres 105mm f/3.5 lens, Selfix 16-20, 
Zeiss Ikon Ikonto 520, Ikonta, an Agifold 
(P) and a Kodak Junior II
 £50-70
 

110.	 Two Ensign Cameras, an Ensign 
Cupid, shutter not cocking, body G, 
some brassing to top plate and a Ful-Vue 
camera
 £30-50
 

111.	 A Zeiss Ikon Ikoflex TLR Camera, 
with 8cm f/4.5 Nova Anstigmat lens, 
shutter working, body F-G, brassing, ding 
to front, elements F, haze, fungus
 £40-60
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112.	 Two TLR Cameras, a Voigtländer 
Brilliant, with 7.5cm f/6.3 lens, body F-G, 
shutter working, elements F-G, fungus 
and a Ricohmatic 44, with 8cm f/3.5 lens, 
shutter working, bodt G, elements G
 £40-60
 

113.	 A Tray of Compact Cameras, 
including an Olympus Pen EE, mju II 
Zoom 80, AZ-1 Zoom, Agfa Iso, Isomat 
Rapid, Pentax Espio 120SW and a Minolta 
Dimage Xt digital camera, in makers box
 £40-60
 

114.	 A Pentax KM SLR Camera, 
shutter working, body G, with SMC 
Pentax 55mm f/1.8 lens, elements G, 
135mm f/2.5 Tukumar, 28mm f/2.8 
Pentax M, Takumar 135mm f/3.5, with PK 
mount adaptor, Tamron 35-70mm zoom 
lens and some accessories
 £50-70
 

115.	 Two Eastern Bloc Cameras, a 
Zenith C, with 50mm f/3.5 Hector lens 
and a Praktica IV, with Meyer-Optic 
50mm f/2.8 lens, a Jupiter-1 2 55mm f2.8, 
Contax/Kiev mount and a Leister National 
Optical Trinol 105mm f/3.5 Anastigmat 
lens
 £70-90
 

116.	 Camera related Accessories, 
including a Carl Zeiss Jena Prism 
viewfinder, Voigtländer Proximeter I & 
II, four metal 35mm film cartridges (2 
Leitz), shoe mounted light meters, Kodak 
adaptor rings and other items
 £40-60
 

117.	 A Tray of Camera Accessories, 
including a Voigtländer Vitomatic II 
camera, flash units, tripod, macro bellows 
and othe items
 £30-50
 

118.	 Darkroom and film prosessing 
equipment, including a Janpol Color K 
55mm f/5.6 enlarging lens, drying out 
frames, film plates, Paterson developing 
tank, Polaroid clearing tank, Ensign film 
pack adaptor, Wolffs, Winsor & Newton 
phototinting outfits and other items
 £40-60
 

119.	 A Leitz Pradolux Slide Projector, 
with 100mm f/2.8 Elmaron lens, in 
makers box, with manual, untested and a 
group of slide viewers
 £30-50
 

120.	 Two 8mm Cine Projectors,  an 
Eumig Mark 60 Super 8, in makers box, 
a Kodak Brownie 8, both untested, an 
Eumig mini zoom reflex 2 camera with 
makro set, a Presgrip cine title layout kit, 
spare spools and other items 
 £40-60
 

121.	 Cameras and Other Items, an 
Olympus mju Zoom compact,  T.K.C.  
Windsor 35mm rangefinder camera, 
Olympus AZ-330 bridge camera, Polaroid 
30, Sony Video 8 handy cam, flash units 
and other items
 £40-60
 

122.	 Various Cameras,  a Yashicaflex 
model A TLR camera, with 80mm f/3.5 
lens, shutter working, body F, elements 
F, some fungus, a Futura-S 35mm 
rangefinder, Polaroid colour swinger and 
other items
 £50-70
 

123.	 A Sigma AF Tele 400mm f/5.6 
lens, Nikon AF mount, AF functions, 
barrel G-VG, elements VG-E, in makers 
case
 £50-70
 

124.	 Nikon Accessories, including a 
Nikon DS-2 aperture control unit, DP-1 
viewfinder, both untested, focusing 
screens (4), MC-3 cable, hoods and caps
 £40-60
 

125.	 Lenses and Accessories, 
including a zoom Nikkor Auto 43-83mm 
f/3.5 non AI, Series 1 Vivitar 70-210 f/3.5 
macro focusing zoom, Nikon F non AI 
mount, a Cosmos 180° Aux Fisheye lens, 
filters, caps, hoods and other items 
 £40-60
 

126.	 Minolta SLR Cameras, a Minolta 
Dynax 300Si, with 35-70mm AF zoom 
lens, Dynax 700Si, body AF, with Tokina 
35-300mm f/4.5-6.7 AF zoom lens, lot 
includes some filters, tubes, a Uni-Lock 
System 1700 tripod and other items
 £30-50
 

127.	 A Minolta Dynax 9 SLR Camera, 
powers up, shutter fires, AF working, 
otherwise untested, body G, with Sigma 
70-300mm f/4-5.6 APO AF lens, barrel G, 
elements F-G, some fungus, with RC-1000 
cable, manual and makers box
 £80-120
 

128.	 A Tray of Camera Related Items, 
including a Polaroid 640, Halina Discovery 
10 x 50 binoculars, Fujifilm finepix A700 
digital compact and other items
 £20-30
 

129.	 Various Cameras,  including a 
Pentax Z-70, with SMC Pentax F 35-80mm 
f/4-5.6 lens, a Canon Sure Shot 85 zoom, 
a Fujifilm Finepix A400, a Comet II s, 
Polaroid Colour Swinger, Praktica Regal 
compact and others
 £30-50
 

130.	 Folding and Other Cameras, an 
Ensign Selfix 820, with Ensar Anasigmat 
105mm f/4.5 lens, Selfix 420, Balda 
Baldix, Kodak Autosnap, Halina 300 and 
some sundry items   
 £30-50
 

131.	 Various Cameras,  an Asahi 
Pentax Spotmatic, with Vivitar 28mm 
f.2.8 lens, an Olympus 1S-100i bridge 
camera, two Panasonic VHS cameras and 
a portable Panasonic VHS recorder, all 
untested
 £20-30
 

132.	 A Boyer Paris Beryl  210mm 
f/5.4 Enlarging Lens, serial no 707475, 
barrel G, light marks, elements G-VG
 £30-50
 

133.	 A Tray  of SLR Bodies, a Yashica 
108, Zenit 3, Zenit 11, Prinzflex M-1, 
Ihagee Exa II b and 500
 £30-50
 

134.	 A Tray of 8mm Cine Cameras, 
including a Bell & Howell Filmosound 8, 
Quartz M, Prinz Sabre, Gaf 64 and other 
examples
 £20-30
 

135.	 A Box of Instamatic cameras, 
including Agfa models, Kodak models, 
Zeiss models and others, G-VG 
 £20-30
 

136.	 A Dallmeyer 3’’ f/3.5 Telephoto 
Cine Lens, serial no 386912, quick release 
bayonet mount, barrel F, elements F-G, 
fungus, some oil residue on aperture 
leaves 
 £30-50
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137.	 Various Cameras and Other 
Items,  including a Praktica LLC, with 
50mm f/1.8 Pancolar, 35mm f/2.8 
Curtagon, 135mm f/3.5 Tele-Xenar 
lenses, a Lumix DMC-FZ7, untested, an 
Olympus AZ-300 bridge camera, bellows 
attachment, photographic literature and 
other items
 £40-60
 

138.	 Two Canon SLR Cameras, a 
Canon A-1, black, shutter not firing, body 
G, with 50mm f/1.8 FD lens, barrel G, 
elements G, some internal dust, a T90, 
untested, body G-VG, with 35-70mm 
f/3.5-4.5 FD lens, barrel G. elements G 
and a Speedlight 199A flash unit
 £40-60
 

139.	 A Mamiya Sekor Auto SX 35mm 
f/2.8  Lens M42 mount, serial no 30590, 
barrel G, elements G, some very light 
fungus to rear elements, with makers 
caps
 £40-60
 

140.	 Various Lenses, including a 
Voigtländer Color Skoparex 35mm f/2.8 
(Rollei mount), Jupiter 11 135mm f/4, 
Olympus Auto S 50mm f/1.8 Zuiko, 
Takumar 135mm f/3.5 and other 
examples
 £60-80
 

141.	 Compact and Other Cameras 
a Chinon Infrafocus 35F-MA, Fujifilm 
Clear Shot 50 AF, Olympus Trip S, a Kodak 
Brownie 127 and a Sony CCD-FX270E 
Video 8 handy cam, in a Traveller sports 
bag
 £30-50
 

142.	 Cine and Sllde Projecters, 
including a Bauer T10R 8mm cine 
projector, a Bell & Howell Autoload 
8mm camera, an Agfa Diamator AF slide 
projector, a Minolta mini, with boxed 
Minolta Mini autochanger and an 8mm 
Academy editor in makers box 
 £30-50
 

143.	 A Model D View Master 
Standard Projector Film Cutters 
and reels Model D lighted viewer, 
Standard Projector,three film cutters 
for Viewmaster color camera mark 
II, untested, with reels, titles include 
Wonders of the Deep, The Three 
Musketeers, Pluto, other titles and a 
quantity of personal reels, mostly unused
 £40-60
 

144.	 8mm Cine Projectors, an Eumig 
P8, Consul Matic P-124, Supersound 8, 
a Braun Paximat 200 slide projector,  all 
untested and a tray of related accessories
 £40-60
 

145.	 Plate and Box Cameras, a folding 
plate camera, with R & J Beck 4.45’’ f/7.7 
lens, The Midge falling plate camera and 
Hawkeye Ace De Luxe, Apem, Ensign, no 
2 Brownie box cameras
 £40-60
 

146.	 An Olympus OM-1 MD SLR 
Camera, an Olympus OM-1 MD, shutter 
appears to fire on same speed, meter 
responsive, with F Zuiko 50mm f/1.8 lens, 
elements G, with hood, case and manual
 £40-60
 

147.	 A Zeiss Ikon Contax II Camera, 
shutter sticking, body F-G, some blistering 
under leatherette, with Carl Zeiss Jena 
5cm f/1.5 Sonnar lens, elements F-G, 
haze/fungus
 £40-60
 

148.	 Mamiya RB67 Accessories, a 
RB67 magnifying chimney finder, in case 
and a Polaroid back with P adapter plate
 £40-60
 

149.	 Compact Cameras, an Olympus 
mju II Ultra Compact All Weather, some 
scratches to body, untested, Fujifilm 
F410, FD digital compacts and an In Tech 
vehicle DVR vamera  
 £50-70
 

150.	 Darkroom Equipment, 
including tanks, drums, trays, Envoy 
base and enlarger stand,  Durst 130, 160 
condensors, lamps and other items
 £40-60
 

151.	 Photographic Paper, three packs 
(one unopened) of Kodak Elite fine art 
paper S2 P 20’’ X 24’’, part box of N3 M 
Kodabrome II C 16’’ x 20’’, a carton of 
10 sheets of Miraclon MS 152 420mm 
x 594mm water soluble photopolymer 
plates and two Kodak 16 x 20 empty 
photography plates cartons
 £40-60
 

152.	 A Darkroom Drying Cabinet, 
British made, with perspex panel in door, 
stands 188cm, 31cm wide, 31cm deep, 
untested
 £40-60
 

153.	 Photographic Accessories, 
including a Gandolfi wooden tripod, 
Manfrotto 055 aluminium tripod, with Art 
115 head, a Manfrotto boom, Polaroid 
635CL camera, flash units and other items
 £40-60
 

154.	 A Tray of 35mm Cameras,  
including an Olympus Trip, Nikon Zoom  
70W, Voigtlander Vitessa 500AE, Agfa 
Silette, Korrol II and other examples
 £40-60
 

155.	 Various Cameras, including 
Conway Popular Model, Brownie flash B, 
no 2 Brownie box cameras, Agilux Flash, 
Soho Cadet folding camera, 8mm cine 
cameras and two Polaroid cameras
 £40-60
 

156.	 A Pentax Asahi SP 500 Outfit 
shutter working, body G, with Super 
Takumar 55mm f/2 lens, Galaxy 400mm 
f/6.3 lens, Chinon 300mm f/5.6 lens, 
Optimax 40-85mm zoom lens, Pentacon 
29mm f/2.8 lens, extension tubes, quick 
release cables, in aluminiuim case
 £50-70
 

157.	 A Yashica 635 TLR Camera, serial 
no ST 1040470, shutter working, release 
button sticking sometimes, body G, with 
80mm f/3.5 Yashikor lens, elements G, 
some scratches from cleaning, in cases, 
with caps and a 635 35mm conversion kit
 £60-80
 

158.	 A Rolleicord Va Type 2 TLR 
Camera, serial no 1932879, shutter 
sluggish on slow speeds, body G-VG, with 
Schneider Kreuznach 75mm f/3.5 Xenon 
lens, elements G-VG, in case, inner plastic 
bag, box and 16 frame adaptor kit
 £80-120
 

159.	 Box and Folding Cameras, 
including a Voigtländer Brillant, All 
Distance Ensign, Ful Vue box cameras, 
two Kodak Autographic folding cameras 
and other examples
 £40-60
 

160.	 Four Pentax SLR Cameras, Two 
ME Super, with SMC Pentax A 50mm 
f/1.7, SMC Pentax M 50mm f/2 lenses, a 
ME with SMC Pentax M 50mm f/1.7 lens 
and a MX, with SMC Pentax M 50mm 
f/1.7 lens
 £60-80
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161.	 A Pentax K1000 SLR Camera 
Outfit, shutter working, body VG, some 
debris inside viewfinder, with SMC Pentax 
M 50mm f/1.7, SMC Pentax M 40mm 
f/2.8, Takumar 135mm f/2.5, SMC Pentax 
M 135mm f/3.5, SMC Pentax M 200mm 
f/4, SMC Pentax M zoom 40-80mm f/2.8-
4 and a Tamron SP 60-300mm f/3.8-5.4 
lens
 £70-90
 

162.	 An Asahi Macro Takumar 50mm 
f/4 lens, M42 mount, with PK adaptor 
ring, serial no 1232673, barrel G-VG, 
elements G-VG, with rear cap, in case
 £60-80
 

163.	 Three SLR Cameras a Nikon 
FG-20, with Series E 50mm f/1.8 lens, two 
Nikon AI mount Tamron lenses, a Ricoh 
KR-10, with 50mm f/2 lems and a Ricoh 
KR-10 Super, with 50mm f/2 lens
 £60-80
 

164.	 A Tray of Camera Related Items, 
including a Pair of Birberg binoculars, an 
Ilford darkroom timer, compacts, filters, 
lenses and other items 
 £40-60
 

165.	 A Mamiya C33 Professional TLR 
Camera Body, serial no H 319170 R, body 
G, light scratches, small ding to base, 
slight lifting to leatherette, bellows G-VG, 
focus smooth
 £40-60
 

166.	 Five SLR Cameras, a Pentax 
K1000, with 70-200mm f/4 Pentax A 
zoom lens, Minolta X-370, with 35-70mm 
f/2.5-3.5 Access zoom lens, Topcon IC-I 
auto, with 50mm f/2 Hi Topcor lens, 
Chinon CE Memotron, with 28-210mm 
f/3.5-5.6 Vivitar zoom lens and a Prinzflex 
500E, with 58mm f/2 Helios lens
 £60-80
 

167.	 A Gomz Leningrad Rangefinder 
Camera, four screw edition, with spring 
wound motor drive, shutter working, 
rangefinder, viewfinder clear, timer 
working, body G, with Jupiter-8 50mm f2 
lens, barrel G, elements  G, with cap
 £40-60
 

168.	 A Tray of Soviet Cameras, 
Two Kiev 4, with Jupiter 8M 5cm f/2 & 
50mm f/2 Jupiter 8M lenses, shutters 
fire, meters responsive, a Fed 4, with 
52mm f/2.8 fed lens, Zenit-E Moshiva 80, 
with 50mm f/1.8 Pentacon lens and Two 
Zenit-E bodies 
 £50-70
 

169.	 35mm Cameras, a Mamiya/
Sekor 528TL, with 48mm f/2.8 lens, 
Mamiya Family, with 48mm f/2.8 lens, 
Rank Mamiya Auto-Lux 35, with 48mm 
f/2.8 lens, Chinon QX, with 28mm f/2.8 
Auto Chinon lens, Ansco Autoset Cds, 
with 45mm f/2.8 Rokkor lens and a 
Yashica YK, with 4.5cm f/2.8 lens
 £40-60
 

170.	 A Tray of Rangefinder Cameras, 
a Canon Canonet, Canonet S, Yashica GT 
Electro 35, MG-1, Minister III and a Petri 
7s II
 £60-80
 

171.	 A Tray of Compact Cameras, 
manufacturers include Ricoh, Minolta, 
Olympus, lot includes a variety of Minolta 
Vectis APS cameras, 
 £50-70
 

172.	 A Tray of Lens & Body Caps, 
manufacturers include Hasselblad, Nikon, 
Vivitar, Sigma and others
 £30-50
 

173.	 A Tray of Rangefinder Cameras, 
a Paxette, Super Paxette, Minolta Super 3 
Circuit, Beauty Light-o-matic III, Fujica 35-
EE, Voigtländer Vito CLR, Aires Viscount 
and a Mamiya Rank Aldis  
 £60-80
 

174.	 A Tray of Compact Cameras, 
a Konica C 35, EE Matic, C35, C35 EF3, 
Minolta Hi-Matic F, Hi-Matic AF2, AFZ, 
Yashica 35-ME and a Ricoh 35FM 
 £70-90
 

175.	 Minolta Digital Cameras, 
Minolta Dimage 7, A200, Xg (2) and an 
E223, all in makers boxes, with manuals, 
cables, batteries, no charger present in 7 
& A200, all in very good condition, and a 
Dimage x, in case, all untested 
 £70-90
 

176.	 A Tamron Di II SP AF 17-50mm 
f/2.8 XR LD Aspherical (IF) Lens, Nikon 
mount, AF appears to function, barrel 
VG, elements VG, in makers box, with 
manual, hood and caps
 £40-60
 

177.	 A Tray of SLR Cameras, a Yashica 
270 Auto Focus, with 28-70mm f/3.5-4.5, 
109 Multi Program, with 35-70mm f/3.5-
4.5 lens, a boxed Yashica AF 70-210 f/4-
5.6 macro power zoom lens, an Olympus 
OM 101, with 35-70mm f/3.5-4.5 lens, 
a Nikon F65 body and a Canon EOS 300 
body 
 £40-60

178.	 Minolta Cameras and 
Accessories, a Minolta 9000 body, 7000 
body, AF xi 28-80mm f/4.5.6, AF 35-
80mm f/4-5.6 lenses, an AF Zoom 65 
compact, VC-700 vertical grip, MD-90 
motor drive, DB-3 data back, RC-1000L, 
RC-1000S remote cords, Sportsfinder for 
Weathermatic 35DL and an extender set, 
all in makers boxes, in G-VG condition, 
untested  
 £80-120
 

179.	 A Tray of Minolta Cameras, a 
Minolta Dynax 4, with 35-105mm f/3.5-
4.5 AF zoom lens, Dynax 5, with 28-80mm 
f/3,5-5.6 AF zoom lens, Dynax 60, with 
28-100mm f/3.5-5.6 AF zoom lens, Dynax 
404si, with 28-80mm f/3.5-5.6 zoom lens, 
Dynax 505si Super, with Tokina 70-210 
f/4-5.6 AF zoom lens and Maxim 3000i, 
7000i bodies
 £50-70
 

180.	 A Tray of Minolta Cameras, a 
Dynax 303si, with 35-70mm f/3.5-4.5 AF 
zoom lens, Dynax 505si (2), with 28-
80mm f/4-5.6, 35-70mm f/3.5-4.5 AF 
zoom lenes, Dynax 5000i, with 35-80mm 
f/4-5.6 AF zoom lens, Dynax 7000i (2), 
with 28-80mm f/4-5.6 AF zoom and 
Sigma 70-210mm f/4-5.6 AF zoom lenses
 £40-60
 

181.	 Kodak 35mm Cameras a Kodak 
Retina Reflex III, with Schneider 50mm 
f/2.8 lens, Retinette IB, with Rodenstock 
45mm f/2.8 Reomar lens, Retinette 022, 
with Schneider 45mm f/3.5 lens and a 
Colorsnap 35
 £30-50
 

182.	 A Tray of Viewfinder 
Cameras, including a Durst Automatica, 
Voigtländer Vito B (2), Vito CD, Zeiss Ikon 
Contessamat SBE, Palmat Automatic and 
an Ilford Sportsman
 £50-70
 

183.	 A Tray of Viewfinder Cameras, 
including a Finetta Super, Halina 35X, Agfa 
models and other examples
 £40-60
 

184.	 Four Pairs of Binoculars, a Pair 
of Wray Farvu 10 x 40, Miranda 7-21 x 
42 Sportsman, Chinon 8 x 30, a pair of 
Opera glasses and a Greenkat 35 x 30mm 
monocular
 £30-50
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185.	 A Wirgin Edixa Reflex B SLR 
Camera, shutter working, body G, with 
Schneider Kreuznach 50mm f/2.8 Xenar 
lens, barrel G, elements G, some fungus, 
with cap, in makers case 
 £30-50
 

186.	 Minolta AF Mount Lenses 
a Tamron AF 28-200mm f/3.8-5.6 
aspherical XR (IF) macro super zoom, 
Sigma 35-75mm f/3.5-4.5 zoom master, 
28-200mm f/3.8-5.6 zoom, 70-210mm 
f/4-5.6 UC zoom and a Minolta Maxum 
35-105mm f/3.5-4.5 AF zoom
 £40-60
 

187.	 Minolta Cameras, two Minolta 
110 Mark II Zoom SLR, with 25-67mm 
f/3.5 zoom Rokkor macro lens, 110 
zoom SLR, Vectis 200, S-1  APS cameras, 
a boxed V 22-80mm f/4-5.6 lens, BP-S1 
battery pack, lot includes a Nikon Pronea 
S APS camera with 30-60mm f/4-5.6, 60-
80mm f/4.5-5.6 lenses
 £30-50
 

188.	 An Ensign Commando Folding 
Rangefinder Camera, shutter working, 
body F-G, with 75mm f/3.8 Ensar 
Anstigmat lens, elements P-F, fungus, 
viewfinder cloudy, rangefinder reacts, 
with a Coronet Twelve 20 box camera
 £40-60
 

189.	 A Sigma SD9 Digital SLR Camera, 
body VG, untested, in makers box, with 
manual, cables, with Sigma 17-35mm 
f/2.8-4 HSM EX lens, barrel VG, elements 
VG, untested, in makers box, with caps 
and a Sigma 55-200mm f4-5.6 DC lens, 
barrel VG, elements VG, with hood, caps 
in makers box, untested
 £80-100
 

190.	 A Quantity of Minolta Camera 
Cases, including CS-5, CH-90, CH-7xiL, 
CH-9xi, CH-2, compact cases, all in 
makers boxes, with a variety of unboxed 
examples, mostly G-VG 
 £60-80
 

191.	 Digital Compact Cameras, a 
Canon PowerShot S50, HP Photosmart 
850, Fujifilm F610, all in makers boxes, 
Canon lacking charger, all untested and 
an unboxed Casio Exilim  
 £30-50
 

192.	 A Box of Minolta Guides and 
Manuals, including user guides for SR-T 
101/100, XE-1 & SR-T, Dynax, X-300s, 
X-700, manuals for lenses, and cameras
 £30-50
 

193.	 Photographic Books, All you 
need to know about design and repair of 
Russian cameras by Isaak S Maizenberg, 
Camera maintenance & repair by Thomas 
Tomosy and two editions of Collecting 
and using classic SLR’s by Ivor Matanle
 £20-30
 

194.	 A Tray of Camera Related Items, 
including cine cameras, Minolta Mini slide 
projectors, cases, hoods, filters and other 
items
 £30-50
 

195.	 A Box of Camera Related 
Accessories, including Nikon View DX, 
Capture software, untested, Metx, 
Canon, Minolta flash units, lenses, and a 
selection of bags and cases
 £30-50
 

196.	 A Tray of Zoom Lenses, AF 
examples by Canon, Sigma, Tokina, 
Prakticar, also other zoom lenses by 
Prakticar, Tamron and other examples
 £60-80
 

197.	 A Tray of Prime Lenses, various 
focal lengths, manufacturers include 
Vivitar, Canon, Pentax, Prakticar and 
other examples
 £50-70
 

198.	 A Tray of Light Meters, 
manufacturers include Weston, Sixomat, 
Sekonic and other examples, 40 plus 
 £40-60
 

199.	 A Tray of Zoom Lenses, 
manufacturers include Tokina, Vivitar, 
Sigma, Prakticar and other examples
 £60-80
 

200.	 A Tray of Minolta and Konica 
Camera Bodies, including Minolta 7000’s, 
X-300, XG-2, Dynax 3xi, Konica FS-1 (3), 
FC-1 and other examples, AF
 £40-60
 

201.	 A Tray of Tele Converters and 
Extension Tubes manufacturers include 
Vivitar, Tele Plus, Pentacon and other 
examples
 £30-50
 

202.	 Camcorders, a Sony CCD-TR8E 
handycam, with handycam station, a 
Sony Video Walkman GV-S5OE PAL, with 
cables, manuals, a Hitachi DZHVIO74 
video camera, in makers box, with cables, 
manual, Sony DCR DVD205E, Panasonic 
NV-GSI5EB Camcorders, no chargers, all 
untested
 £30-50
 

203.	 Compact Digital Cameras, an 
Olympus mju 300, Camedia C-5000 zoom, 
Fujifilm finepix 6900 zoom, Ricoh R1v, 
Samsung Digimax A6, all in makers boxes, 
manuals, cables, Nikon Coolpix 900, 950, 
995 (2) in cases, and a variety of other 
models, all untested
 £40-60
 

204.	 A Tray of Canon Ixus APS 
Cameras, Canon Ixus (2), Ixus II (3), Ixus III 
(2), FF, L-1 (2), ELPH LT-260, M1 (3), Z50, 
Z70, all but four in makers cases
 £30-50
 

205.	 A Tray of Fujifilm APS Cameras, 
Five Nexia Q1 shiny orange, Five Nexia Q1 
silver, all in makers boxes, with manuals, 
straps, batteries, no films present, 
three fotonex 100ix, in makers boxes, 
with cases, manuals, batteries, no films 
present, other unboxed APS cameras by 
Olypmus, Yashica and others
 £30-50
 

206.	 A Tray of SLR Camera Bodies, 
manufacturers include Yashica, Fujica, 
Canon, Chinon and other examples, 20 in 
total, AF
 £40-60
 

207.	 A Tray of Pentax SLR Camera 
Bodies, including P30’s, ME, MV-1, ME-
Super, MG and other models, 18 in total, 
none battery tested, some AF
 £60-80
 

208.	 A Tray of Praktica SLR Camera 
Bodies including Praktica Super TL 
(3), Electronic (2), EE2, Nova and other 
models
 £40-60
 

209.	 A Tray of Nikon SLR Camera 
Bodies, Six Nikon EM, F80 and two F-801 
bodies, AF
 £30-50
 



www.specialauct ionservices.com10

210.	 Praktica Cameras and Bodies, a 
Praktica Nova, with 50mm f/2.8 Domiplan 
lens, Electronic, with 50mm f/1.8 
Pentacon lens, TL-3, with 50mm f/2.8 
Tessar lens, a Zenit 3m, with 50mm f/3.5 
Industar lens, Praktica electronic  (4), 
BX20 (2) and EE bodies
 £50-70
 

211.	 A Tray of SLR Cameras, a Vivitar 
V3000s, with 50mm f/1.7 lens, Ricoh KR-
10, with 28mm f/2.8 Sigma lens, Pentax 
P30, with 28-70mm Vivitar lens Chinon 
CE-4, with 50mm f/1.7 lens and Mamiya 
auto-lux 35, Miranda, Petri camers
 £40-60
 

212.	 A Tray of Viewfinder Cameras, 
including Voigtländer Vito B, Vito CLR, 
Super Paxette, Kodak Retinette IA and 
other examples
 £40-60
 

213.	 A Tray of Compact Cameras, 
manufacturers include, Canon, Olympus, 
Nikon, Minolta and other examples
 £40-60
 

214.	 A Tray of Compact Cameras, 
including Ricoh 500G (2), 35 FM, 35 
ZF, Yashica ME-1, EZ Matic and other 
examples
 £40-60
 

215.	 110 and Other Cameras, 
including a Pentax auto 110 outfit, in 
makers box, a Minolta 110 Zoom, Fujifilm 
mini 10, in makers box, two Fujifilm 
27exp Quicksnap Marine, in makers boxes 
and other examples
 £40-60
 

216.	 A Tray of M42 Mount  Lenses, 
various focal lengths, manufacturers 
include Carl Zeiss Jena, Helios and other 
examples
 £50-70
 

217.	 A Butcher Popular Pressman 
Reflex Camera, shutter fires, body F-G, 
four small screw holes to top, an owner’s 
homemade trailing flash socket to side 
on the mirror lock, hoods P-F, bellows 
G, with 5.6 f/4 Aldis Butcher Anastigmat 
lens, elements F-G, in case, with seven 
film slides
 £40-60
 

218.	 An Olympus Pen D Half Fame 
35mm Camera, shutter working, meter 
responsive, body G, with F Zuiko 3.2cm 
f/1.9 lens, elements G, fungus to rear 
element, with hood, cap, case and 
Olympus skylight filter
 £20-30
 

219.	 Two Elinchrom D Lite 2 Flash 
Heads, untested, bodies G, with power 
cables, sync cable and two light stands, in 
Elinchrom carry bags, zip broken on flash 
unit bag
 £50-70
 

220.	 Two Nikon Lenses, a Nikkor ED 
180mm f/2.8 AIS lens, serial no 406223, 
barrel G, elements G, some fungus, 
internal dust, a Zoom Nikkor 35-105 mm 
f/3.5-4.5, serial no 1914458, barrel G, 
some wear, scratches, elements G, with a 
PK-13 adaptor
 £80-120
 

221.	 A Tray of Compact Cameras, 
including a Rollei 35 S, winder/shutter 
issues, an Olympus mju I, powers up, 
possible shutter issues, Olympus XA-1, 
XA-2, a Yashica ME 1, Minolta Hi-Matic 
GF, Starblitz 35ES, Optima 335  sensor 
and other examples
 £60-80
 

222.	 Four Canon SLR Cameras, Two 
Canon T70, with 50mm f/1.8 FD lens, 80-
200mm f/4.5 Hanimex lenes, Two Canon 
T90, with 50mm f/1.8, 135mm f/3.5 FD 
lenses, with two Canon outfit bags, one 
tan, one black, untested 
 £40-60
 

223.	 Six SLR Cameras, a Canon AE-1 
Program, shutter not firing, with 50mm 
f/1.8 lens, Pentax ME-Super, with 70-
200mm F/4 Pentax A zoom lens, P30 with 
28mm f/2.8 Vivitar lens, Pentax MG, with 
28-70mm Vivitar zoom lens, untested, 
an Olympus OM-1, with 28-70mm Sirus 
zoom lens, AF and an OM-10, with 70-
200mm Sunagor zoom lens, AF
 £50-70
 

224.	 Six SLR Cameras, a Minolta SRT 
101, with 35-70mm Tokina zoom lens, 
SRT 101b, with 70-210mm Sigma zoom 
lens, AF, X-300, with 70-150mm Vivitar 
zoom lens, an Edixa Standard, with 50mm 
f/2.8 Iscolor lens and a Fujica ST605, with 
80-200mm Praktica lens
 £40-60
 

225.	 Six SLR Cameras, a Rolleiflex SL 
S5 ME, with 28mm f/2.8 Sigma lens, a 
Ricoh XR-2, with 28-210mm Vivitar zoom 
lens, a Jenaflex AC-1, with 70-210 Sigma 
UC zoom lens, a Praktica BX20, with 70-
210 Pentacon zoom lens, BMS Electronic, 
with 70-210 Pentacon lens and a MTL-50, 
with 28-70mm Helios zoom lens
 £50-70
 

226.	 Canon FD Lenses, two Canon 
50mm f/1.8 FD lenses and a 135mm f/3.5 
FD lens, barrels G, elements F-G, fungus 
to all 
 £30-50
 

227.	 Various Lenses and Camera 
Related Accessories, including a Nikon 
AIS mount 28-200mm Sirus zoom lens, 
non AI 200mm Panagor lens, a Carl Zeiss 
Jens 50mm f/2.8 M42 mount Tessar lens, 
SMC 35-80 mm AF Pentax lens, a Zeiss 
Ikon wooden tripod, a Canon 8-3 reflex 
zoom cine camera and other items
 £30-50
 

228.	 An Asahi Pentax Spotmatic 
SPII SLR Camera Outfit, shutter working, 
body G, with Super Multi Coated Takumar 
55mm f/1.8 lens, barrel G, elements G, 
Carl Zeiss Jena 35mm f/2.8 Flektogon 
lens, barrel G, elements F-G, some haze, 
fungus, Carl Zeiss Jena 135 f/3.5 MC lens, 
barrel G, elements G-VG, some internal 
dust, Prinzflex Auto Reflex 28mm f/2.8 
lens, barrel G, elements G,some light 
fungus and a 70-210 Hanimex zoom lens, 
in leather outfit bag
 £80-120
 

229.	 Various Cameras,  a Cosina CT 
1G SLR, with 50mm f/2 lens, a Carena 
1000, with 55mm f/2.8 lens, a Taron VR 
rangefinder camera, an Ensign Ful-Vue, 
a Kodak 1A folding camera, Agfa, Comet 
viewfinder cameras and other items
 £40-60
 

230.	 Cine Cameras and other 
Cameras, a Campro 9.5mm cine camera/
projector, Coronet Cine, Pathescope 
cine camera, Canonet 8, Eumig mini 
5, Nikkorex 8, a Lomo Lubitel 166B 
TLR, shutter sticking, an Ensign and 
Voigtländer box cameras
 £30-50
 

231.	 Nikon Lenses, a Sigma 600mm 
f/8, Nikon AIS mount mirror lens, barrel 
G, elements G, Nikon Series E 35mm f/2.5 
lens, barrel G, elements F-G and a Zoom 
Nikkor 35-70mm f/3.5-4.8 AIS lens, barrel 
G, elements F-G
 £40-60
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232.	 Magic Lanterns, an unmarked 
lantern, with side hinged door, no lighting 
element, with condenser, rack & pinion 
brass lens, a laquered black lantern, with 
electrical element, rack & pinion brass 
lens, another by Gamages Holborn, with 
brass tubes, glass elements and other 
items
 £50-70
 

233.	 A Quantity of Flash Units, 
manufacturers include, Voigtländer, Metz, 
Pentax, Vivitar and a tray of flash bulbs 
 £30-50
 

234.	 Aluminium Tripods, a Kennett 
studio tripod, with center coloumn, 
Manfrotto 128LP pan and tilt head, 
another Kennett tripod with unmarked 
pan and tilt head and a Kewmode video 
tripod
 £30-50
 

235.	 Camera related Accessories, 
including cameras, bags, cases, hoods, 
tubes and other items
 £30-50
 

236.	 An Asahi Pentax K1000 
SLR Camera, shutter working, meter 
responsive, body G-VG, with SMC Pentax 
M 50mm f/2 lens, barrel G-VG, elements 
G-VG, slight internal dust, with cap, hood, 
case, makers box, lot includes a Solida I 
folding camera
 £40-60
 

237.	 A Durst M305 Color Enlarger, 
in original box, packaging, Durst manual, 
care package, appears complete, G-VG, 
untested, with Durst Neonon 50mm f/2.8 
lens, with Durst TIM 60 timer, CM 50 
color meter and a Durst 8 x 10 masking 
frame, all in makers boxes
 £100-150
 

238.	 Darkroom Equipment, including 
a Paterson Thermo-Drum 1216 colour 
print processor, in makers box, other 
Paterson equipment, 6 x 6 viewer, 
film washer, darkroom lamp, bottles, 
thermometers, trays and other items
 £40-60
 

239.	 A Rollei Twin MSC 300 P Slide 
Projector, G-VG, untested, with Schneider 
Kreuznach AV-Xenotar 90mm f/2.4 HFT 
lenses, elements G-VG, with Rolleivision 
remote control, slide changer, cables, 
spare bulbs, in Rollei case
 £80-120
 

240.	 A Leitz M3 Top Plate, with serial 
no M3-957 009, G, with some wear to 
front W above viewfinder window, small 
scratches
 £30-50
 

241.	 A Dallmeyer Adon Lens, serial 
no 72322, with rack & pinion focusing, 
barrel F-G, some scratches, paint wear 
to hood, some oil residue to aperture 
leaves, elements G, in leather case
 £30-50
 

242.	 Linhof Tripod heads, a 
Linhof heavy duty pan and tilt head, a 
panoramic head and a Linhof extension 
plate 
 £40-60
 

243.	 Camera related Accessories, a 
Hasselblad 104 Yellow filter for 40mm 
Distagon, Rollei-gelb-mitte -1.5, VI orange 
filters, BDB, Zeiss Ikon filters and five 
Zeiss Ikon right angle viewfinders, three 
in makers boxes
 £40-60
 

244.	 A Leitz Focomat Ic Enlarger, 
G-VG, no power cable, untested, with 
Leitz Focotar 50mm f/4.5 lens, barrel 
G-VG, elements G, light fungus spots, 
with two easels
 £70-90
 

245.	 A Tub of Cine Lenses, including 
Schneider Kreuznach Xenon 16mm 
f/1.9, 25mm f/1.5 lenses, Isco Gottingen 
Westarit 36mm f/2.8, 12.5mm f/2.5 
lenses, Agfa Schneider Kreuznach 2x 
Teleongar and other examples
 £30-50
 

246.	 A Nikon ED AF-S-VR Nikkor 70-
200mm f/2.8G Lens, serial no. 380403, 
auto focus appears to function, barrel G, 
some wear, some scratches, elements G, 
some internal dust
 £150-250
 

247.	 Polaroid Cameras and 
Accessories, Polaroid 850 land camera 
(AF), various Polaroid light meters, flash 
units,  close up kits and other items
 £40-60
 

248.	 Polaroid Cameras, a Polaroid 
Joycam, EK160, One 600, 1000 land 
camera and a Button
 £20-30
 

249.	 A Cage of VHS Cameras, 
manufacturers including Panasonic, Sony, 
with a Tamron Fotovix, Kodak 1400 digital 
printer, other items, untested
 £30-50
 

250.	 A Nikon Zoom-Nikkor 80-
200mm f/4.5 AI Lens, A Nikon Zoom-
Nikkor 80-200mm f/4.5 AI Lens, serial no. 
905145, barrel G-VG, elements G, dust
 £40-60
 

251.	 A Nikon ED AF-S VR-Nikkor 70-
200mm f/2.8G Lens,  serial no 263394, 
barrel F-G, some discolouration to rubber, 
wear, some paint chips, elements G-VG, 
some internal dust, with caps, untested
 £100-150
 

252.	 A Zeiss Ikon Super Ikonta 530/2 
Rangefinder 6 x 9cm Folding Camera, 
mid 1930s, viewfinder rear standard does 
not stay upright, rangefinder dim and 
cracked but working, Compur shutter not 
working on T & B, with a Carl Zeiss Jena 
Tessar 10.5cm f/4.5 lens, fungus and haze
 £50-70
 

253.	 Three Boxes of 35mm Projection 
Film Strips educational and religious 
subjects depicted with drawings, 
illustrations and captions, approx. 80 
strips in small cans
 £30-50
 

254.	 A 16mm Cine Camera Body 
and Other Items,   including a G.B. Bell 
& Howell 16mm magazine camera body, 
an incomplete 35mm cine film double 
chamber magazine with additional 
spindles on a mounting plate, possibly 
from a camera or film printer, a book on 
Rectaflex cameras and other items
 £30-50
 

255.	 Two Minolta XD 35mm SLR 
Cameras, an XD5 camera with an MD 
Rokkor 45mm f/2 lens and a black XD7 
camera with an MD Rokkor 50mm f/1.4 
lens, shutters working, meters react to 
light
 £70-100
 

256.	 Ihagee Exakta and Exa 35mm 
SLR Cameras, a VX 1000 serial no. 1 
218022 with waist level viewfinder, a Carl 
Zeiss Jena Pancolar 50mm f/2 lens and a 
TTL-Prisma metering prism, together with 
an Exa 500 serial no. 312874 and an aus 
Jena 50mm f/2.8 lens, all untested
 £60-80
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257.	 A Group of Exakta Mount 
Lenses, including a Meyer-Optik 
Telemegor 400mm f/5.5 lens, Enna Tele-
Ennalyt 135mm and 90mm f/2.8 lenses, a 
Schacht Travegon 35mm f/3.5 lens and a 
set of Ihagee extension tubes
 £60-80
 

258.	 A Black Olympus OM-2 Spot/
Program Camera and Lenses, serial no 1 
017 160, untested, a Zuiko Auto-S 50mm 
f/1.8, Auto-W 28mm f/3.5 lens, Auto-T 
135mm f/3.5 lenses and a Canon Ixus Z70 
APS film camera, untested
 £70-100
 

259.	 Electronic Flash and Exposure 
Metering Equipment, including a Metz 
60CT-2 flash head, a Metz 60CT-1/2 
power pack, spare battery, Olympus T32 
and T20 flashguns, Sekonic and Weston 
exposure meters together with other 
items, untested
 £30-50
 

260.	 Compact Film Cameras and 
Accessories, including an Olympus Trip 
35 (early chrome button), a Pentax 
Espio 110, Canon Speedlite 199A and 
Sunpak GX24 flashguns, a Canon Dioptric 
Adjustment Lens S and other items
 £20-30
 

261.	 Miscellaneous Cameras, 
including a Houghtons Ensignette No 1, 
a Purma Special, a No 1 Pocket Kodak 
folding camera, a Polaroid 600 SE body 
(based on the Mamiya Press), a Coca-Cola 
and a Crown Paint 110 novelty cameras 
with other small items
 £40-60
 

262.	 A Tray of Nikon and Pentax 
SLR Camera Bodies,  including a Nikon 
FG, a Nikon EM, a Nikon N2000, Pentax 
ME Super (3), a Pentax MZ-5, a Minolta 
SRT303b and other bodies, all untested
 £40-60
 

263.	 A Tray of Praktica and Other 
SLR Camera Bodies, including 4 Praktica 
bodies, 4 Ihagee Exa bodies, 3 Zenit 
bodies and other bodies including 
Voigtländer, Topcon and Kodak, all 
untested
 £30-50
 

264.	 Six Kodak Retina 35mm Folding 
Cameras, pre-war and early post war 
examples including a Retina II and a black 
Retina I, all untested, a Lot
 £60-80
 

265.	 A Kodak Retina IIIc 35mm 
Folding Camera, serial no 626413, early 
type, body F, heavy wear to top plate, 
bubbling to back leatherette, with a 
Retina-Heligon C 50mm f/2 lens, G, 
shutter blades stuck, meter reacts to 
light, rangefinder appears to work
 £40-60
 

266.	 A Quantity of Tripods, 
lightweight examples from Miranda, 
Cullmann and others, some with carrying 
cases, A/F
 £20-30
 

267.	 A Zeiss Ikon Super Ikonta 
533/16 Rangefinder 6 x 6cm Folding 
Camera, mid 1950s model, white marks 
to leatherette, peeling from metal along 
opening catch on back, viewfinder and 
rangefinder optics broken, light meter not 
working, with a Zeiss Opton Tessar 80mm 
f/2.8 lens, s/n 1 116 535 and Synchro 
Compur shutter apparently not working
 £50-70
 

268.	 An Olympus XA Compact 35mm 
Rangefinder Camera, corrosion to battery 
compartment with A11 electronic flash 
and maker’s presentation case, untested
 £40-60
 

269.	 Camera Accessories and 
Components, a good quantity, including 
Mamiya and Ihagee waist level finders, 
table top tripods, cable releases, 
extension tubes, blower brushes, an Agfa 
Isolette and Zeiss Ikon Nettar camera 
bodies (minus lenses, shutters and 
bellows) and other items
 £30-50
 

270.	 A Yashica-Mat TLR and an 
Ensign Selfix 12-20 Camera, Yashica-Mat 
serial no MT 6120470, body G, lenses G, 
shutter stuck closed, Ensign Selfix 12-20 
6 x 6cm folding camera, shutter sticking 
open, does not fire on body release
 £40-60
 

271.	 A Zeiss Ikon Contaflex and 
Two Kodak Retina Folding Cameras, A 
Contaflex Super B SLR camera, shutter 
and mirror stuck, a Retina IIc rangefinder 
camera and a Retina IB camera, both 
shutters stuck
 £30-50
 

272.	 A Large Quantity of Light 
Meters, makers include Benjamin, Bewi, 
Boots, Bowens, Copal, E.E.L., General 
Electric, Gossen, Kopil, Minolta, Nebro, 
Prinzlite, S.E.I., Unittic, Weston and other 
items 
 £30-50
 

273.	 A Large Quantity of Lens 
Circular Filters, mainly Hoya, also Agfa, 
Kodak, Vivitar etc, boxed and loose, 
assorted sizes and types
 £20-30
 

274.	 A Box of Lens Caps, assorted 
sizes, for lenses including Eumig, 
Canon, KMZ, Mamiya/Sekor, Olympus, 
Rodenstock, Sunagor, Tamron, Zeiss Ikon 
and others 
 £20-30
 

275.	 A Perken Son & Rayment Brass 
Portrait Lens, Optimus 4¼ x 3¼, focusing 
mount, slot for Waterhouse stops, barrel 
and elements P-F, together with a 5in. f/4 
lens, ref. 14A/843 and Government arrow 
mark
 £40-60
 

276.	 A Corfield Lumar 100mm f/4 
Lens, M39 screw mount, barrel G-VG, 
elements F-G, cleaning marks, edge haze, 
rear cap and leather case
 £60-80
 

277.	 A Pentacon 135mm f/2.8 Lens, 
M42 screw mount, barrel F-G, elements 
F, separation, edge haze with lens hood, 
caps and case
 £30-50
 

278.	 A Carl Zeiss Sonnar 135mm f/4 
Lens, serial no. 3 265 416, early 1960s, 
probably for Contarex Bullseye, barrel 
VG, elements F-G, mark to rear glass, 
untested on a camera
 £50-70
 

279.	 A Quantity of Empty Maker’s 
Camera Boxes and Cases, approximately 
12, makers include Agfa, Kodak, 
Minox, Olympus lenses, Paillard-Bolex, 
Voigtländer and Zeiss Ikon
 £20-30
 

280.	 Flash and Floodlighting 
Equipment, a good quantity of flashbulbs, 
lamps and bulb holders from Malham, 
Mazda, Minox, Mullard, National, Osram, 
Philips, Realist and Sunpak
 £20-30
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281.	 A Tray of Lenses, including 
prime lenses from Carl Zeiss Jena, Topcor, 
Soligor Miranda, zoom lenses from 
Tamron, Super-Paragon and Olympus plus 
other items
 £20-30
 

282.	 A Box of Camera Literature, 
items include a book on the history of 
Contaflex and Contarex (German text), 
manufacturers’ brochures, instruction 
books and catalogues from Agfa, Nikon, 
Canon, Pentax, others and a Marshall 
Cavendish 1983 camera guide
 £30-50
 

283.	 A Box of Double Dark Slides and 
Plate Backs, various sizes and makers 
including A.P. Paris, a Graflex Graphic film 
holder for 6 x 9cm and a Contessa-Nettel 
half plate holder 
 £30-50
 

284.	 A Tray of Zeiss Ikon Camera 
Cases, leather ever ready cases, mostly 
for 35mm cameras
 £30-50
 

285.	 A Tray of Assorted Camera 
Cases, leather ever ready and pouch 
camera cases
 £20-30
 

286.	 A Tray of Kodak Camera Cases, 
leather ever ready cases for Retina, 
Retinette and other cameras
 £20-30
 

287.	 Two Cartons of Camera Cases 
etc, assorted sizes for various cameras, 
some large outfit cases together with 
ever ready cases and oddments
 £20-30
 

288.	 A Zeiss Ikon Ikonta 521/16 
Folding Camera, 6 x 6cm, body F, shutter 
sticking below 1/25s and body release 
sluggish, Novar Anastigmat 75mm f/3.5 
lens, F, fungus, together with a Yashica 
Minimatic-C rangefinder camera, shutter 
working, meter not working
 £20-30
 

289.	 A Nikon D7000 DSLR Body, serial 
no. 6 246 456, condition F, crack to rear 
screen, no cap, battery or charger, one 
memory card, Nikon neckstrap, untested
 £60-80
 

290.	 A Collection of Cameras and 
Lenses, including a Nikon EM SLR with a 
Nikkor 28mm f/2.8 lens, a Chinon CP-5 
Twin Program SLR, two black Zenit SLR’s, 
other non SLR cameras and several SLR 
lenses, all untested, A/F
 £30-50
 

291.	 A Canon FD 50mm f/1.2 Lens, 
serial no. 16425, new FD, non-L version, 
barrel VG, elements VG, with filter, front 
and rear caps
 £100-150
 

292.	 A Canon T90 SLR Camera, serial 
no 1 083 305, body G, shutter working, 
metering reacts to light, a Canon FD 
28-85mm f/4 lens, barrel G, elements 
G-VG, a Speedlite 300TL flash, instruction 
booklets, all in a gadget bag
 £50-70
 

293.	 A Leica Z 2X Compact 35mm 
Camera, serial no. 2 374 249, titanium 
colour, body G, powers up, lens extends & 
retracts, flash fires, not otherwise tested
 £50-70
 

294.	 A Kyocera Yashica AF-230 SLR 
Camera Outfit, body F, some heavy wear 
around hot shoe, shutter working, meter 
reacts to light, not otherwise tested, 
together with Yashica lenses (an AF 35-
70mm f/3.3-4.5 Macro, a DSB 55mm F/2 
and a ML 135mm f/2.8) and a Yashica FX 
winder
 £30-50
 

295.	 A Black Olympus OM-1 MD 
SLR Camera, serial no. 649515, body F, 
paint losses to front of baseplate, shutter 
working, self-timer not working, meter 
untested, a F.Zuiko Auto-S 50mm f/1.8 
lens, barrel G, elements VG, a Tamron 80-
210mm f/3.8-4 zoom lens and a Minolta 
Hi-Matic AF-D viewfinder camera, 
untested
 £40-60
 

296.	 A Black Nikon Nikkormat FTN 
SLR Camera, serial no. 4 366 446, body 
F, brassing and scuffing, shutter working, 
metering untested, a Nikkor-HC Auto 
50mm f/2 lens F, and a Nikkor HC Auto 
28mm f/3.5 lens F, dent to filter ring
 £50-70
 

297.	 An Ihagee Kine Exakta I SLR and 
a Zeiss Ikon Simplex 112/7 Plate Camera, 
a pre-war Kine Exakta I with rectangular 
magnifier, serial no. 596 445, shutter not 
working, an Anast. Exaktar 5.4cm f/3.5 
lens, a Zeiss Ikon Simplex 112/7 for 9 
x12cm plates with 3 plate holders and its 
original box
 £60-80
 

298.	 Snapshot Cameras and Other 
Items, an Ensign Ful-Vue box camera 
(original flat top type) with case, two Vest 
Pocket Kodak folding cameras (Model B 
and an Autographic), a No. 2A Brownie 
box camera and more
 £40-60
 

299.	 An Adams Vesta Folding Plate 
Camera, 6.5 x 9cm, a Zeiss 7¼in f/6.3 
lens, Compound 1/250s shutter, body P-F, 
ground glass present but no plate holder
 £50-70
 

300.	 An Ihagee Exakta Varex VX 
SLR Camera, serial no. 779 368, with 
pentaprism, body G, leatherette lifting, 
shutter working at 1/25s and faster, 
a Jena T 50mm f/2.8 lens, barrel G, 
elements F, edge haze, fungus, with 
maker’s ERC
 £50-70
 

301.	 Cameras and Binoculars, 
cameras include a Voigtländer Vito BL, 
a Zenit E SLR, a Kodak Retinette 1A, 
binoculars comprise a C.P. Goerz 6x 
Helinox, a Tasco 8 x 30 and a Le Jockey 
Club Paris
 £40-60
 

302.	 Eight Pairs of Binoculars, various 
magnifications and objectives up to 12x 
and 50mm, most with cases, brands 
include Denhill, Falco, J. Lizars, Prinz and 
Zenith
 £50-70
 

303.	 A Nippon Kogaku (Nikon) 
Nikkorex Zoom 8 Cine Camera,  1960s 
Standard 8mm camera, Cine-Zoom-Nikkor 
8-32mm f/1.8 lens, maker’s case and 
manual together with an Avo Universal 
Avometer Model 8 Mark III, no. C-861 
(made Aug. 1961), an Avo 12D multi-
range meter and an Avo Signal Generator 
Type III, all untested
 £20-30
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304.	 A Tray of Photographic 
Accessories and Materials, including a 
Stitz exposure meter, Unomat electronic 
flash, a Paterson slide viewer, Kodak lens 
attachments lantern slide cover glass, 
opaque lantern plate, transparency 
frames
 £20-30
 

305.	 A Group of Various Cameras, 
including a Balda Super Baldax 6 x 6cm 
rangefinder folding camera, shutter 
working, body release, interlock and 
focusing stuck, an Agfa Optima viewfinder 
camera, a Gevaert 8mm cine camera 
and Kodak Instamatic M2 Super 8 cine 
camera, a Lot
 £30-50
 

306.	 A No 4 Panoram-Kodak Model D 
Camera, serial no 18174, for obsolete 103 
roll film, format 3½ x 12in, body G-VG, 
signs of age, scuffs on base, untested, 
with leather case
 £150-200
 

307.	 A Nikon D90 DSLR Camera, 
serial no. 8 121 937, body VG, powers up, 
apparently working, with two DX lenses, 
an AF-S Nikkor 18-55mm f/3.5-5.6G zoom 
and an AF-S Nikkor 55-200mm f/4-5.6G 
zoom, not working due to a broken 
mount, with charger and battery, Nikon 
Quick Guide booklet but no memory card
 £100-150
 

308.	 A Nikon D80 DSLR Camera, 
serial no. 8 076 512, body VG, powers 
up, apparently working, with a DX AF-S 
Nikkor 18-135mm f/3.5-5.6G ED zoom 
lens and a Vivitar 70-210mm non-
autofocus lens, large chip to front filter 
ring, with a Topmax USB charger, battery, 
instruction booklet, other items, no 
memory card, all in a Tamrac gadget bag
 £80-120
 

309.	 Four Canon SLR Cameras, a 
black A-1, not working, with an FD 50mm 
f/1.8 lens, an AE-1, shutter working, 
with an FD 50mm f/1.8 S.C. lens, an AE-1 
Program, shutter not working, with a Bell 
& Howell 28mm f/2.8 lens and a T70, 
with an FD 50mm f/1.8 lens, A/F
 £40-60
 

310.	 Four Olympus OM SLR Cameras, 
an OM-1, shutter working, with a Bell 
& Howell 28mm f/2.8 lens, an OM-2, 
shutter not working, with a F.Zuiko Auto-S 
50mm f/1.8 lens, an OM10, with a Zuiko 
50mm f/1.8 lens and an OM30, with a 
F.Zuiko Auto-S 50mm f/1.8 lens, A/F
 £40-60

311.	 A Tray of Olympus Lenses, 
including OM-System Auto-S Zuiko 50mm 
f/1.8 lenses and a Zuiko Auto-Zoom 35-
70mm f/4 lens
 £60-80
 

312.	 Four Pentax M SLR Cameras, a 
Pentax MX with a SMC Pentax-A Zoom 
35-70mm f/4 lens, a Pentax ME Super 
with a SMC Pentax-M 50mm f/1.7 
lens, two Pentax MG, one with a SMC-
Pentax-A 50mm f/1.7 lens, the other 
with a Cosinon-S 50mm f/1.7 lens and 
two Pentax-A Zoom 28-80mm f/3.5-4.5 
lenses, A/F
 £40-60
 

313.	 A Tray of Japanese SLR Cameras, 
including three Yashica - an FR body, a 
black FX-3 and a TL-Electro (film winding 
lever missing), a Minolta SRT101, three 
Chinon (a CE-4, a CM-4 and a CS), a Petri 
Flex V and a Nikon EM, A/F
 £30-50
 

314.	 A Tray of Various Lenses, 
mainly zoom, various mounts, brands 
include Centon, Chinon, Helios, Miranda, 
Pentacon, Prakticar, Sigma, Tokina and 
Vivitar, A/F
 £50-70
 

315.	 A Tray of Various Lenses, 
mainly zoom, various mounts, brands 
include Carl Zeiss Jena, Centon, Makinon, 
Prakticar, Ricoh, Sigma, Pentax, Tokina, 
Vivitar
 £50-70
 

316.	 A Tray of Box Cameras, including 
a Butcher’s Sportie Carbine, Voigtländer 
Brillant, broken mirror with Skopar f/4.5 
lens, Houghton-Butcher J-B Ensign in 
maker’s box, a Zeiss Ikon Erabox and 
approximately 10 Brownie cameras
 £60-80
 

317.	 Seven Asahi Pentax SLR 
Cameras, all M42 screw mount cameras, 
comprising an H1, a S1a, an S3, a 
Spotmatic SP, a SP 500 and two Spotmatic 
F (one black), all untested, some with 
Asahi lenses, rest with independent 
lenses
 £40-60
 

318.	 A Tray of Assorted Cameras, 
including a Periflex II 35mm camera, a 
Retina Reflex body in its case, a Purma 
Special and other cameras
 £30-50
 

319.	 A Tray of Tele Zoom Lenses, 
various mounts, brands include Canon, 
Kenlock, Minolta, Mitakon, Sigma, Sirius, 
Tamron, Tokina, Vivitar, 
 £60-80
 

320.	 A Homemade Spotting 
Telescope, possibly a conversion from 
a camera lens, mounted in wood, with 
a brass eyepiece, objective dia. 45mm 
approx, magnification possibly 20 to 30x, 
with two wooden boxes of brass and 
glass components
 £30-50
 

321.	 A Zenza Bronica ETRsi Medium 
Format Camera shutter appears to fire 
when mirror locked, intermittent other 
wise, body F-G, small dings to prism 
viewfinder, light marks. With 120 back, 
dark slide missing, with 75mm f/2.8 
Zenzanon E II lens, barrel F-G, elements 
G, some internal dust
 £100-150
 

322.	 Enlarging Lenses, two Leitz 
Focotar 50mm f/4.5, a Schneider 
Kreuznach Componon-S 80mm f/5.6, 
Minolta E Rokkor 50mm f/4.5 and a 
Jupiter-8 50mm f/2
 £60-80
 

323.	 Two Pairs of Carl Zeiss Jena 
Binoculars, a pair of 8 x 30 Deltrintem 
binoculars, body F-G, elements F, in 
folding case and a pair of 7 x 50w 
Jenoptem, body G, elements F-G
 £30-50
 

324.	 A Tray of Prime Lenses, various 
focal lengths, wide angle to 55mm, 
maufacturers include Cosina, Sigma, 
Minolta and other examples
 £40-60
 

325.	 Folding Cameras, a Foitzic 
Trier, with uncoupled rangefinder, a 
G B Kershaw 110, in makers box, with 
manual, a Kodak Retina II and a Zeiss Ikon 
Nettar 
 £40-60
 

326.	 A Microcord II TLR Camera, 
serial number 7944, shutter working, 
body G, slight lifting to leatherette, 
missing name plate from lower lens, with 
Ross Xpres 77.5mm f/3.2 lens, elements 
G
 £40-60
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327.	 A Mahogany and Brass Half 
Plate Camera, unidentified maker, crack 
to one corner of focusing screen, bellows 
showing signs of repair, F, missing front 
standard, no lens present, with three DDS 
 £40-60
 

328.	 Four Plate Cameras, a Zeiss Ikon 
Tenax, a Contessa Nettel, a Houghtons 
Plate camera and another with roll film 
back
 £40-40
 

329.	 A Tray of Folding Cameras, a 
Voigtländer Vag, a Zeiss Ikon Ikonette, 
Ensign Selfix 20, Kodak Junior models and 
other examples
 £40-60
 

330.	 A Tray of SLR Cameras,  a Nikon 
N55, with 28-300mm Sigma zoom lens, a 
Canon EOS 1000f, with 75-300 Ultrasonic 
EF lens, 3000v, with 35-80mm EF lens, 
a 300v, with 22-55mm Ultrasonic USM 
lens, Pentax MZ 50, with 70-210 Chinon 
AF zoom lens, Minolta ST si, with 28-
70mm Sigma zoom, other SLR bodies and 
a Konica Minolta Dynax 5D DSLR, with 
battery and charger
 £70-90
 

331.	 A Tray of Praktica Cameras, 
four MTL 3’s, with Carl Zeiss Jena Tessar 
50mm, f/2.8, 28mm f/2.8, 58mm f/2 
Helios, 50mm f/1.7 Cosinon lenses, two 
LTL 3’s, with Carl Zeiss Tessar 50mm f/2.8, 
Cosinon 28mm f/2.8 lenses, a MTL 50, 
with 28mm f/2.8 Prinzflex lens, a Super 
TL, with 28mm f/2.8 Carenar lens and a 
BC 1, with 50mm f/1.8 Pentacon lens
 £70-90
 

332.	 A Tray of Eastern Bloc Cameras, 
two Zenit 11’s, with 50mm f/2.8 
Domiplan, 55mm f/1.7 Chinon lenses, 
an E, with 135mm f/2.8 Kenlock lens, a 
B, with 58mm f/2 Helios 44m-4 lens, a 
TTL, with 28mm f/2.8 Miranda lens and 
Praktica LTL, LTL3, MTL 5, all with zoom 
lenses
 £70-90
 

333.	 A Tray of Zoom Lenses, 
manufacturers include, Tamron, Sigma, 
Cosina, Hanimex and other examples
 £50-70
 

334.	 A Tray of Compact Cameras, 
including a Canon Dial 35, an Olympus XA 
2, Pentax PC35 af, other compacts and 
some Instamatic examples
 £40-60
 

335.	 A Tray of Camera Related 
Accessories, including filters, flash units, 
light meters and other items
 £30-50

END OF AUCTION
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ABBREVIATED TERMS AND CONDITIONS  

Please ensure you view the Full Terms & Conditions on our website   

Specialist Auctions Ltd Trading as Special Auction Services referred to as The Auctioneer and to include any person acting upon his authority. In 
these Terms of Sale the words ‘you’, ‘yours’, etc. refer to you as the Buyer. The words “we”, “us”, etc. refer to the Auctioneer. English Law shall govern 
all transactions associated with this sale.  

Conditions of Sale   

Third Party Liability: All persons on the premises of, or at a venue hired or borrowed by the Auctioneers are there upon their own risk. They shall have 
no claim against the Auctioneer in respect of any accident, injury or damage howsoever caused.  

Bidding procedures and the Buyer: You must register your details with us before bidding and provide us with any requested proof of identity and billing 
information, in a form acceptable to us. You must also satisfy any security arrangements we have in place before entering the auction room to view 
or bid. We strongly recommend that you attend the auction in person. You are responsible for your decision to bid for a particular Lot. If you bid on 
a Lot, including by telephone and online bidding, or by placing a commission bid, we assume that you have carefully inspected the Lot and satisfied 
yourself regarding its condition and authenticity.   The Purchase Price: As Buyer, you will pay: a) the Hammer Price; b) a premium of 20% of the Hammer 
Price if bidding in the room; telephone bidding or leaving a commission bid directly with SAS; and for all bidding online via SAS LIVE; and a premium of 
25% will be charged for all bidding online via the-saleroom.com c.) any artist’s resale right royalty payable on the sale of the Lot; and d) any VAT due.  

VAT: You shall be liable for the payment of any VAT applicable on the Hammer Price and premium due for a Lot. We will charge  VAT at the current rate 
at the date of the auction. Items in our catalogue may be marked in the following ways: (*) indicates that VAT is payable by the buyer on the hammer 
price as well as being an element in the buyer’s premium. VAT will be chargeable at the standard rate (presently 20%). This imposition of VAT is likely 
to be because the seller is registered for VAT within the European Union and is not operating the Dealer’s Margin Scheme or because VAT is due at 
20% on importation into the UK. (**) indicates that the lot has been imported from outside the European Union. [These lots are liable to the standard 
rate of VAT (currently 20%); in certain circumstances these lots will incur a reduced rate of VAT (5%) on the hammer price and buyer’s premium]. The 
rate will be clearly indicated. Lots which do not have either of the above symbols have no VAT payable on the hammer price. This is because such lots 
are sold using the Auctioneers’ Margin Scheme. The VAT included within the premium is not recoverable as input tax.   

Payment:  Immediately following your successful bid on a Lot you will pay to us the Total Amount Due within 7 days, by cash (maximum £10,000), debit 
card or bank transfer. Following the day of the sale, we will send out invoices to all successful telephone, online and commission bidders via email 
or post. We will wherever possible include on the invoice a charge for packing and shipping the lots purchased. Packing is undertaken in house and 
shipment is made by Courier or Royal Mail. Insurance cover on shipments is not automatically provided within this charge. We also reserve the right to 
ask the buyer to complete a disclaimer regarding this service prior to despatching the goods. Alternatively, you will (at your own expense) pay for and 
personally collect or arrange your own courier to collect any Lots that you have purchased. This must be undertaken no later than 7 days following the 
day of the auction. You may not claim or collect a Lot until you have paid for it. If you do not pay for or collect the Lot within this time period, you will 
be responsible for any reasonable removal, storage and insurance charges in relation to that Lot.  Warranties: The Seller warrants to us and to you that: 
the Seller is the true owner of the Lot for sale or is authorised by the true owner to offer and sell the lot at auction; the Seller is able to transfer good 
and marketable title to the Lot to you free from any third party rights or claims; and as far as the Seller is aware, the main characteristics of the Lot set 
out in the auction catalogue (as amended by any notice displayed in the saleroom or announced by the Auctioneer at the auction) are correct. If, after 
you have placed a successful bid and paid for a Lot, any of the warranties above are found not to be true, please notify us in writing. Neither we nor the 
Seller will be liable to pay you any sums over and above the Total Amount Due and we will not be responsible for any inaccuracies in the information 
provided by the Seller except as set out below.   

Descriptions and condition: Our descriptions of the Lot will be based on: (a) information provided to us by the Seller of the Lot (for which we are not 
liable); and (ii) our opinion (although it is likely that we will not be able to carry out a detailed inspection of each Lot). Weights and measurements given 
are all estimates. We will give you a number of opportunities to view and inspect the Lots before the auction. You (and any independent consultants 
acting on your behalf) must satisfy yourself about the accuracy of any description of a Lot. We shall not be responsible for any failure by you or your 
consultants to properly inspect a Lot. Representations or statements by us as to authorship, genuineness, origin, date, age, provenance, condition 
or estimated selling price involve matters of opinion. We undertake that any such opinion will be honestly and reasonably held and accept liability for 
opinions given negligently or fraudulently. Please note that Lots (in particular second-hand Lots) are unlikely to be in perfect condition. Lots are sold 
“as is” (i.e. as you see them at the time of the auction). Neither we nor the Seller accept any liability for the condition of second hand Lots or for any 
condition issues affecting a Lot if such issues are included in the description of a Lot in the auction catalogue (or in any saleroom notice) and/ or which 
the inspection of a Lot by the Buyer ought to have revealed. We will give indications of provenance where stated by sellers. It is imperative that potential 
buyers or their Agents inspect lots that interest them prior to the auction. Purchases of autographed materials and works are made at the risk of the 
purchaser. Subject to our Terms and Conditions we cannot accept returns on these items.  
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